

щается въ хорошемъ, удобномъ и просторномъ зданіи, въ обычное время служившемъ помѣщеніемъ въ немъ двухъ приходскихъ городскихъ училищъ—мужскаго и женскаго. День прибытія раненыхъ воиновъ безъ сомнѣнія надолго останется въ памяти жителей г. Енотаевска.

Протоіерей В. Иконицкій.

## Съ окружного Съѣзда духовенства 1 округа Астраханской епархіи.

Несмотря на разбросанность церквей 1 округа Астраханскаго уѣзда отъ мѣста сбора (Фортъ) и неудобства путей сообщенія, почти все духовное, за исключеніемъ нѣкоторыхъ священниковъ оставшихся для исправленія требъ въ своемъ и сосѣднихъ приходахъ, явились на Съѣздъ въ нынѣшнемъ году. А изъ ктиторовъ, вѣдѣствіе мобилизаціи явились представителями виднѣйшіе члены ихъ—съ Форпоста и села Карантинаго. И прежде всего по предложенію предѣдателя Съѣзда протоіеря І. Нигровскаго направилось въ Возній храмъ—помолиться Господу Богу объ упокоеніи вѣхъ павшихъ на полѣ брани за вѣру, Царя и Отечество—воиновъ. Вселенская панихида, совершенная сонмомъ священно-церковно-служителей, была въ высшей степени умилительна и трогательна. Въ мощныхъ голосахъ пѣвцовъ—всего духовенства, слышалась и чувствовалась не скорбь о геройски павшихъ воинахъ на полѣ брани, но, скорѣе всего, торжество побѣды смерти ихъ—за святое дѣло любви къ Отечеству и въ защиту родины отъ ига злобствующаго врага. Невольно вспоминались при этомъ священныя слова въ пѣснопѣніяхъ: „смерть,—гдѣ твое жало? и адъ—гдѣ твоя побѣда?“

И какъ бы въ отвѣтъ на эти размышленія, слѣдомъ же, по окончаніи панихиды, послѣдовало возглаголеніе: благослови, Владыко!.. И началось торжественное молебствованіе—о дарованіи побѣды христіанскому всероссійскому, побѣдоносному воинству..., закончившееся трюмогласнымъ, обычнымъ въ этихъ случаяхъ многолѣтіемъ

Духовенство округа, по окончаніи панихиды и молебнаго пѣнія, сосредоточенное, наполнило мѣсто своего собранія—второй храмъ—школу. Засѣданіе открылось рѣчью председателя—о. протоіерея Нигровскаго въ слѣдующихъ, приблизительно, выраженіяхъ:

„Считаю долгомъ своимъ доложить собранію, что, по моему наблюденію, да и по отзывамъ другихъ, въ последнее время—время тяжкой войны съ злымъ внѣшнимъ врагомъ, настойтъ крайняя необходимость намъ, духовенству, вести борьбу не только съ внѣшнимъ врагомъ, но и съ внутреннимъ—съ сектантствомъ вообще, а въ частности, въ нашемъ округѣ,—съ баптизмомъ, который не только не ослабѣваетъ въ своей пропагандѣ, но какъ бы желая выразить свое сочувствіе злобствующей гордынѣ тевтоновъ, баптизмъ напрягаетъ также всѣ силы къ тому, что бы посѣять плевелы среди православныхъ. Это явленіе служитъ историческимъ яснымъ доказательствомъ того, что баптизмъ—порожденіе нѣмецкой гордыни и что баптизмъ—не защитникъ нашего Царя и нашего Отечества, а вѣры нашей—хулителъ.

Невольно является вопросъ: какъ нашъ православный народъ, — богоносцемъ прозванный, не чувствуетъ въ этой пропагандѣ баптизма своей гибели? И еще надвигается вопросъ: чѣмъ прельщаютъ православныхъ собранія баптистовъ? Эти собранія имѣютъ правильную организацію въ г. Астрахани. Кто ихъ посѣтилъ, (говорю о лицахъ, твердо знающихъ православіе) нѣсколько разъ, тотъ съ каждымъ посѣщеніемъ все болѣе и болѣе проникается отращеніемъ къ этой ложной постановкѣ баптистскихъ собраній. Вслушайтесь въ толкованіе баптистскихъ проповѣдниковъ, — и вы подмѣтите въ нихъ всегда предвзятую цѣль. Вслушайтесь въ содержаніе стиховъ, и вы, несмотря на стройное пѣніе, въ этомъ содержаніи и въ самой формѣ изложенія найдете что-то фальшивое, натянутое. А молитвы—„отъ сердца?“—Нѣтъ, но скорѣе всего: профананія молитвъ, кощунство надъ молитвой. Сравнивши все баптистское съ православіемъ, съ его величественными службами, глубоко-содержательными молитвами и безгранично-возвышенными пѣн-

нощніями, вопросъ: — почему же православные, оставляя православіе, идутъ въ баптизмъ, — а онъ возстаетъ во всей своей силѣ и, просто говоря, не даетъ покою.

Вотъ поэтому то моему словесному заявленію и усердно прошу о. Епархіальнаго миссіонера и всѣхъ присутствующихъ откровенно высказаться для того, чтобы найти способы и средства при общемъ сужденіи борьбы съ нашимъ внутреннимъ врагомъ. Послѣ продолжительнаго и откровеннаго обмѣна мыслями и сужденіями по возбужденному вопросу, съ указаніемъ фактовъ изъ пастырской практики, заслушана была рѣчь о. Епархіальнаго миссіонера, свящ. А. Луцкаго, въ которой онъ, на основаніи опыта, указалъ, что, прежде всего, необходимо духовенству стать какъ можно ближе къ своему приходу и, что крайне необходимо, не только каждому священнику, но и члену причта быть настолько знакомымъ съ православнымъ ученіемъ и съ заблужденіемъ сектантовъ, чтобы быть всегда готовымъ, во всякое время, дать отвѣтъ всякому совопроснику объ истинахъ вѣры, и, что нерѣдко, при встрѣчахъ съ совопросникомъ сектантомъ, теряются не потому, что не имѣютъ достаточнаго знанія по священному писанію, а оказываются совершенно незнающими пріемовъ баптистовъ, которые проникнуты особенною хитростью и крайнимъ нахальствомъ. По обмѣнѣ сужденій было постановлено принять всѣ рекомендованныя ранѣе указанія Св. Синода и Епархіальной власти, способы и мѣры къ утверженію православія и признать безусловно необходимымъ устройство въ самомъ непродолжительномъ времени въ 1-мъ Благочинническомъ округѣ Астраханск. уѣзда кратковременныхъ курсовъ, или собрать духовенство округа для знакомства съ практическими пріемами при борьбѣ съ сектантствомъ, а для этого просить о миссіонера, свящ. о. А. Луцкаго — выработать программу окружныхъ миссіонерскихъ курсовъ съ указаніемъ мѣста и времени, при участіи тѣхъ лицъ, которыхъ найдетъ необходимымъ пригласить о. миссіонера.

Журналь о семъ былъ представляемъ на благовоззрѣніе Архипастыря и заслужилъ полное одобреніе съ его стороны.

Очередные вопросы, касающіеся внутреннихъ распоряжковъ окружного духовенства и баллотировка лицъ, избранныхъ на должности окружныхъ: слѣдователя, членовъ благочинническаго совѣта и депутатовъ на епархіальный съѣздъ прошли какъ то автоматически—незамѣтно и безъ особаго интереса. Коснулись далѣе вопросовъ—о жизни духовенства въ ихъ взаимоотношеніяхъ между собою. Этотъ вопросъ особенно носилъ въ высшей степени интересный характеръ. Приводилась масса примѣровъ изъ практики жизни о послѣдствіяхъ немиролюбія и разныхъ распрей среди быта самого духовенства. И къ концу концовъ, пришли къ выводу—„худой миръ—лучше доброй ссоры“. Почему, на основаніи сего, пришли ко всеобщему соглашенію—„всякія распри, на почвѣ личныхъ недоразумѣній, рѣшать, не доводя до свѣдѣнія высшей власти, семейнымъ способомъ, чрезъ третейскихъ лицъ“. Для сего у насъ учреждены и благочинническіе совѣты, какъ первая инстанція для разбора дѣлъ, касающихся въ приходахъ округовъ. Но, къ сожалѣнію, благочинническіе совѣты въ нашей епархіи, только значатся по спискамъ. На самомъ же дѣлѣ всѣ недоразумѣнія въ приходахъ, почему то минуя первую инстанцію (благочинническіе совѣты), для разрѣшенія ихъ, направляются непосредственно въ высшія инстанціи.

Діаконъ *В. Саввинскій.*

---

### Изъ Епархіальной хроники.

**Всенародное молебствіе 8 сего іюля о дарованіи Россійскому воинству побѣды надъ врагомъ.**

Опредѣленіемъ Святейшаго Синода отъ 20 іюня сего года за № 4877 въ заботахъ о неослабномъ поддержаніи во всемъ православномъ населеніи духовнаго бодрствованія постановлено: 8 іюля въ день празднованія явленія Казанской иконы Божіей Матери повсемѣстно совершить крестные ходы и вознести